
Gyakorlatibb könyvtárosképzést!
Az egyetem és a pedagógiai főiskola 

komoly erőfeszítéseik árán jelentős ered­
ményt ért el a könyvtárosok oktatása 
terén, sok hallgató végezte el sikerrel 
tanulmányait. De még mindig nem elég 
kiforrott pl. a főiskolai oktatás, s. ezen 
bellii a levelező tagozat munkája. Szá­
mos olyan, a könyvtárosok részére szük­
séges tanulmány van, amellyel a főisko­
lai oktatás keretében nem foglalkozunk 
(pl. egyetemes történelem — csak ma­
gyar történelem szerepel az oktatási terv­
ben). Az irodalom tanítása sem elég át­
fogó és sokoldalú, nincs eléggé összekap­
csolva a könyvtári munkával. Csak a leg­
kiemelkedőbb írókkal és költőkkel fog­
lalkozunk, de alapos megismerésükre ke­
vés a tanulási és megbeszélési idő. Hasz­
nos lenne abból a szempontból is meg­
tárgyalni az egyes irodalmi műveket, 
hogy azokat milyen igényű és képzett­
ségű olvasóknak ajánljuk, egyes művek 
hogyan befolyásolják, illetve fejlesztik az 
olvasók világnézetét, milyen könyvek al­
kalmasak ankétok, megbeszélések, viták 
anyagául, olvasótervek összeállítására. 
Egy-egy fontosabb történelmi esemény­
hez milyen jelentős szépirodalmi művek 
kapcsolódnak és még sok más lehetőség 
van a gyakorlati munka és az irodalom- 
tanítás összekapcsolására. Tehát könyv­
táros szemmel is kell nézni, sőt tanul­
mányozni az irodalmi alkotásokat. Ezen­
kívül kevéssé jelentős íróikról és művek:* 
ről is előnyös volna rövid ismertetést 
kapnunk, mert állományunkban szere­
pelnek, gyakran kérik is az olvasók, de 
nem minden esetben tudjuk, hogyan ér­
tékeljük ezeket a könyveket.

Ezek kiragadott példák, de a kíván­
ságok létjogosultságát és ilyen irányú 
tanítás szükségességét a napi munka 
számtalanszor igazolja. Természetesen 
ennek megvalósítása nem könnyű fel­
adat, mert egy-egy Csoporton belül igen 
különböző képzettségű hallgatók tanul­
nak.

Ügy gondolom, a könyvtártechnüka, 
a gyakorlati munka tanítása viszont sok 
esetben túlzottan részletező. Ezenkívül 
gyakran van bizonyos különbség a főis­
kolán tanult tételek és a gyakorlat kö­
zött. Ez nagyrészt abból adódák, hogy 
nem minden könyvtárban egységes az 
adminisztráció és egyéb gyakorlati eljá­
rás, másrészt még a tananyag sem vég­
leges és kialakult. Ez a kettősség külö­
nösen a kezdő könyvtárosok részére nagy 
erőpróba a helyes módszer kialakításá­
ban, sokszor bizonytalanságot eredmé­
nyez.

A könyvtárosok képzése és a munka­
erők tervszerű elhelyezése a Szovjetunió­
ban magas fokon áll. Évről évre ponto­
san felmérik, mennyi új alkalmazott leéli 
a megnyíló könyvtárakba és a régebbiek 
megerősítéséhez, — ennek arányában ál­
lapítják meg a hallgatók számát és biz­
tosítják. a végzettek megfelelő helyét. 
Nálunk ez még megvalósításra vár.

Sok további eredményt várunk az 
egyetemi és főiskolai oktatás kettőssé­
gének megszűntetésétől, bízunk benne, 
hogy magasszínvonalú, egységes tanítási 
módszert fog eredményezni.
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10. sz. fiókjának dolgozója

A hallgatók szemével
Népi demokráciánk megteremtette a 

rendszeres könyvtárosképzést. A szüksé­
gességéről szóló viták ideje ezzel egy­
szer s mindenkorra lejárt. Most, kivívott 
eredményeink minőségi megjavítása van 
soron.

Az Egyetemi Könyvtártudományi Inté­
zet hallgatói' tudják, hogy kultúrforradal- 
munk káderszükségletét (hivatottak ki­
elégíteni. Minden tudást el akarnak sa­
játítani, amit dolgozó népünk szolgálata 
megkíván. Nem mondhatjuk, hogy a je­
lenlegi oktatás megfelelne a könyvtári

munka mai és még kevésbbé jövendő kö­
vetelményeinek .

A könyvtárosképzésről folytaitott .inté­
zeti vita hiába tárta fel a fogyatékossá­
gokat. A tanszék érdemben nem vála­
szolt. Perspek tivátlanságának kézzelfog­
ható okai is vannak. A Nyelv- és Iroda­
lomtudományi Kar, az Oktatásügyi Mi­
nisztérium nem értheti meg speciális 
szükségleteit. Míg a Szovjetunióban egy 
minisztériumhoz tartoznak a könyvtá­
rak és a könyvtárképzés, nekünk nélkü­
löznünk kell a Népművelési Miniszté-
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